

提升运城“舒适度”

# 中心城区舜风公园东片在建区域主体工程基本完工—— 城市绿地“扩容”

□记者 祁克宁 樊慧敏 文图

扩绿兴绿护绿，建设美好家园。

3月11日，记者走进官道河生态修复与整治工程项目舜风公园东片区域，呈现在眼前的是一派繁忙的植树景象。只见现场施工人员在吊车的辅助下，将一棵棵山桃树放入树坑，随后经过扶苗、填土、夯实、浇灌、培土等环节，一排排新树便整齐稳固地挺立起来。

环顾园区四周，栾树、白皮松等树木已栽种完成，成排的白皮松焕发着绿意和生机，园区主道路及林间小路已现雏形，后续的施工工作也在有序展开。

据介绍，舜风公园项目是官道河生态修复与整治工程项目的重要组成部分，是市委、市政府为建设富裕、文明、幸福的好运之城而实施的一项具有深远意义的战略性生态工程。项目一方面利用安邑水库的良好生态资源，结合魏豹城遗址、安邑古城文化，沿湖增加游憩场地及服务设施，搭建集休闲娱乐、文化展示于一体的亲水休闲娱乐平台；另一方面在满足市区雨水排放需求的前提下，通过河道蓄水，复合生态等，打造城市水系生态廊道，改善城市水环境，努力打造“林水相依、人水和谐”的宜居幸福之城。

该项目北接姚暹渠，南连禹都公园，总面积101.943万平方米，水体面积55.6万平方米，陆地总面积46.3万平方米。其中，生态修复园路及场地面积9.69万平方米，绿化面积35.58万平方米，建筑面积2800平方米。项目生态修复部分建设内容包括土石方填挖、园区道路、人行步道、运动场地、休闲广场、商铺、连接桥、场地绿化、给排水、电气电信等。项目建设过程中，还将结合现有地形特征，突出打造古魏长青、安邑小街、林壑丘野、时光影印及八景园等景观节点，提升园区游玩观赏功能。此外，该项目还将建设总长度6298米的公园驳岸，建设内容包括驳岸开挖及基础处理、库区内淤泥清理、驳岸挡墙修筑、护坡绿化等，建筑物包括1座交通桥。

该项目负责人介绍，整个舜风公园项目设计为环绕安邑水库一周，分别在靠近禹都东街区域和铺安街设置主要出入口。北侧将建设植物园并实施水利工程，南侧靠近铺安街部分又分为东西两片，其中西片靠近万达广场区域已于今年春节期间开放，目前正在对东片区域的建设。东片区域乔木树种已栽种完成，后续将进行草皮的铺设和其他地被植物的栽种。在园区道路建设方面，目前地下工程已全部完成，道路已铺设好水稳层。



▲舜风公园效果图



▲管网施工



▲林间小路



▲植树

预计今年“五一”前后，该片区后续的绿化、道路及其他附属设施

的建设将全部完成，并面向市民开放。届时东片新建区域将与西片已开放区域实现连通，市民将拥有更大的亲绿享绿空间，获得感和幸福感也将进一步增强。



走进官道河生态修复与整治工程项目舜风公园东片在建区域，那热火朝天的植树场景，那忙碌有序的施工画面，无一不让记者深刻感受到这座城市对生态建设的执着与投入。

正在建设中的舜风公园不仅是一片绿地，更是承载着城市发展愿景的生态新地标。利用安邑水库资源，融合历史文化，搭建亲水休闲平台，打造城市水系生态廊道，每一项举措都彰显着城市规划者的智慧与担当。

西片区域的开放让市民享受到了实实在在的福利，如今东片区域建设也在稳步推进，将于“五一”前后开放，这不仅是绿色空间的拓展，更是市民幸福感的延伸。相信不久后，我们将看到市民漫步其中，享受林水相依的惬意，这座城市也将因为绿洲的持续“扩容”而变得更加美丽宜居。

记者 樊慧敏

## 永济 补植补栽添新彩 绿化美化再升级

新栽种的苗木迎风挺立，为春日里的公园增添了一抹生机。

该中心园林绿化管护部现场技术负责人介绍，今年春季绿化补栽主要是对该市城区街道、小游园、公园等区域的缺苗断垄地段进行补栽。在苗木上，选

择与原有品种和规格一致的苗木，确保补栽苗木与原有绿化景观融为一体。目前，中山东街、东外环、赵杏桥等区域已经补栽完成，并进入管护阶段。

为确保整体绿化景观效果，创造优美、整洁、宜居的城市环境，该中心在

苗木采购中严把质量关，精心选配树种，充分保证新栽植树木的成活率。

该中心园林绿化管护部负责人表示，今年春季，该市城区绿化补栽计划种植乔、灌木及球类约17个品种3.2万余株，地被3个品种约146平方米，预计3月下旬完成。下一步，该中心园林绿化管护部将继续做好新栽苗木的浇水、施肥、修剪及病虫害防治等管护工作，持续推进城市绿化建设，为永济市城市品质提升贡献更多力量。

运城晚报讯（记者 祁克宁）春季气温回暖，是栽植园林苗木的好时节。连日来，永济市市政公用服务中心精心组织、合理安排，积极开展城区公共绿地春季苗木补栽工作，为城市增绿添彩，持续巩固“国家园林城市”创建成果。

在补植补栽现场，园林工人分工明确、配合默契，提苗、培土、踩实、浇水，每一道工序都一丝不苟，忙碌而有序。经过一番热火朝天的劳动，一棵棵